



民警丁为民像“螺丝钉”一样扎根社区30年 “信为民师傅，准没问题”

“如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远坚守在你生活的岗位上？”这是雷锋同志的名言，也是常州民警“为民师傅”丁为民的座右铭。丁为民今年54岁，是金坛公安分局金城派出所长竹梗社区民警，他就像“螺丝钉”一样，扎根社区30年，当地群众都称呼他为“为民师傅”。

顾燕 葛小林

和孤老结缘5年，帮老人买智能手机

“今年我已经80岁了，要是没有为民，我活不到这么大岁数，他就是我的家人。”施大爷属于孤寡老人，一辈子没有结婚，无儿无女。5年前，丁为民与施大爷结缘，当时老丁在走访时发现大爷只身一人，行动不便。“在村里住的地方也比较偏僻，平时也不太愿意和其他村民交流。”老丁说，从那时开始，自己心中就多了个牵挂。

平常，丁为民得空的时候就会前去看望照顾，给施大爷送一些日常所需的油、米、面等生活用品，帮他打扫卫生，检查家里的煤灶电器，顺便拉拉家常。因为没有智能

手机，给施大爷的生活带来了诸多不便，了解到施大爷的困难后他自掏腰包帮他购置了一部智能手机。

丁为民一步一步耐心教施大爷怎么使用手机，然后把自己的号码存进了电话簿。“我告诉老人，不仅有困难可以及时给我打电话，想找人说说话也可以联系我。”从那以后，施大爷手机里有个号码一直置顶，备注上写着“为民”。

“信为民师傅，准没问题”

最近，长竹梗村委社河头村上发生一起纠纷警情，原本这只是一起简单的施工纠纷，可在调解过程中，纠纷当事人张某情绪激动，一气之下掰坏了施工水管，并扬言道：“你今天来施工，就从我身上踏过去！”双方一下闹得不可开交。

丁为民知道后，主动承担起调解的重任。他首先将矛盾双方分开，给予充分冷静时间，然后耐心倾听事件缘由。原来，是张某觉得该污水管道经过他屋后，存在安全隐患，因施工方不听他意见才出此下策。丁为民随即联系市政污水水改造工程项目负责人，了解施工计划是否存在隐患，另一方面从情、理、法等方面做张某的思想工作。最终，经过调解，双方达成了和解，张某也认识到采取极端方式解决问题的错误。

在社区扎根30年来，为民师傅累计调解矛盾纠纷1200余起。农村遇到很多纠纷双方各执一词、不相上下时，他总能第一时间出现，将双方劝解得心服口服，群众都纷纷感叹：“信为民师傅，准没问题。”

提供17.88万个岗位，共13.58万人求职 一季度市场岗位及求职者情况公布

近日，常州市人社局公布今年一季度全市公共人力资源市场岗位及求职者情况，分别从性别、年龄、学历3个角度反映进入招聘市场的求职者占比情况、岗位提供情况。为企业及时调整招聘要求、为求职者及时了解招聘市场行情提供参考。

据了解，今年一季度，常州共举办线上、线下各类招聘会346场，组

织4453家(次)用人单位进场招聘；提供各类就业岗位17.88万个(次)，同比减少10.01%；进入线上线下市场的求职者人数13.58万人(次)，同比减少15.23%；市场求人倍率1.32。“今年春节较去年同期推迟20天，企业招聘启动时间相应较晚，因此招聘、求职人数降幅较大。”

在性别构成方面，男、女劳动者比例约为1.38:1，男性求职者占

比约为58%，女性则约为42%。从年龄角度看，25岁至34岁求职者占比最高，约为41%；16岁至24岁的求职者占比约31%，35岁至44岁的求职者占比约18%，45岁以上求职者最少，占比约为10%。在文化程度方面，初中及以下求职者占比约为28%，大学程度的约占27%，硕士及以上文化程度的约占7%。

陈云龙

服务老年助餐，天宁中央厨房“扩容”



社区助老食堂里菜品丰盛 通讯员供图

小碗里装着大民生，记者近日从常州天宁区获悉，今年，天宁区打造“宁好食堂”老年助餐服务品牌，在原有基础上，新增区级中央厨房1个、社区食堂4个、老年助餐点3个，让老人在家门口就能吃上安心饭、暖心饭、舒心饭。

据介绍，今年，天宁将围绕“十五分钟就餐服务圈”科学设置、优化布局，构建“1(区级中央厨房)+7(镇街道社区食堂)+N(助餐点)”助餐网络，打造“宁好食堂”老年助餐

服务品牌，以多样化、普惠性为发展路径，创新老年助餐服务模式，形成社区食堂板块全覆盖、老年助餐点星罗棋布的服务格局。

其中，区级中央厨房选址位于青龙街道和电路6号，面积约11511平方米。项目分两期建设，一期6层，是中央厨房主生产区。二期4-5层，将新增面点制作等产线和仓储、办公区域。目前，中央厨房已经完成设计、装修方案，预计8月底建设完成。

同时，为构建政府与市场相结合的长效助餐机制，支持品牌餐饮企业、连锁餐饮企业加入助餐服务队伍，区级中央厨房与龙城灶合作，建成后将实现“一站式”老年助餐、配餐、送餐系列服务。一期日均快餐最大供餐能力达10000份，可覆盖约5家600~800平方米规模助老食堂门店，每日可为老年人提供60多种健康丰富的菜品，不仅让老年人“吃得饱”，更让他们享受到“吃得好”的精细化服务。

罗翔 葛小林

老年人乘坐地铁可享优惠

记者从常州地铁了解到，从清明小长假开始，常州地铁针对60周岁及以上老年人，进行乘坐地铁优惠政策调整。

与之前分时段优惠不同，今后凡60~69周岁老年人持本人老年卡刷卡乘车实行5折优惠。70周岁(含)以上老年人持本人高龄卡或有效证件免费乘车。

日常地铁出行，还有以下优惠：

成年乘客可以免费携带学龄前儿童或者身高1.3米(含)以下儿童乘车；无监护人陪护的学龄前儿童不得单独乘车。

常州市中小學生(包括本市小学、初中、普通高中、职业中

专、职业高中的学生)，持本人学生卡刷卡乘车，享受单程票价的5折优惠。

常州市低保人群持本人特惠卡享受单程票价的5折优惠。

残疾人、残疾军人、因公致残人民警察、现役军人、退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、消防救援人员、享受国家抚恤补助的优抚对象、见义勇为先进个人，以及获得国家无偿献血奉献奖、无偿献血志愿服务终身荣誉奖的个人凭有效证件免费乘车。

相关优惠证件的办理可拨打市民卡服务热线咨询85175888(8:30-17:30)。 张敏

常州机场一季度旅客吞吐量破百万

现代快报记者近日从常州国际机场获悉，2024年一季度，常州国际机场完成旅客吞吐量105.78万人次，同比增长29.93%，首次实现百万吞吐量的突破，其中保障出入境旅客数量超5.1万人次，同比增长215.97%；完成货邮吞吐量4448.6吨，同比增长29.23%。

据悉，客运方面，3月31日起，常州国际机场执行夏航季航班计划，新增一架南航过夜飞机，执行深圳早航班。全新开通北部湾航空长沙-常州-呼和浩特航线，为商务及旅游出行提供更多便利。同时，加密长沙、大连、厦门等航线，恢复西宁、呼和浩特、张家界、南宁等季节性航线，通航国内外36个城市的39座机场，每天2班以上的通航城市达13个，机场的便捷性和通达度进一步提

升。持续优化国际及港澳台航线布局，确保澳门航班稳定运行，稳步增加泰国曼谷、越南芽庄、老挝万象等东南亚热门旅游航线密度，为常州及其周边地区的国际旅游交流增添了新活力。

货运方面，常州国际机场全力保安全、抓货量，积极开展市场拓展和换季筹备工作。主动对接航司，共同研究航班换季期间的运力调整、运价政策及货运产品等，拓展禽苗、海鲜等特色运输业务，不断丰富服务类型，扩大业务范围；重启南航一体化国际中转及川航空空中转业务，全力争取货量新突破；积极走访代理市场，宣传换季航班时刻并推介货运产品；与京东、顺丰等代理保持密切联系，持续推进全货机引进工作。

常机轩 葛小林

网购门票被骗，女警出手挽损

“太感谢你们！没想到真的帮我追回了被骗的钱……”近日，常州新北区的薛女士来到高新区公安分局龙虎塘派出所，专程将一面印有“长得超靓追钱超快 办案超帅”字样的锦旗交到了民警谢静手中。

3月27日，龙虎塘派出所接辖区群众薛女士报警，称在网上购买凤凰传奇演唱会的门票时遇到了诈骗，损失2300余元。接警后，值班民警谢静第一时间向薛女士了解事情经过。

经了解，薛女士因没有抢到官网售票，便决定“另辟蹊径”。通过微博，她找到了一个自称有“内部渠道”的票贩子。双方谈妥了2张门票价格后，薛女士便在对方的引导下，填写了个人身份信息，并先后向对方的2个支付宝账号分别转了一张门票钱，合计2300余元。

只是，令薛女士没想到的是，对方收了款，却迟迟不出具购票信息。当薛女士再次询问时，对方却以出票故障，要安排客服进行退款为由加了薛女士的QQ，同时推送了一条陌生链接要求薛女士下载并进行“屏幕共享”。察觉到不对劲的薛女士这才惊觉自己遇到了诈骗，随后果断报警求助。

民警谢静根据薛女士提供的线索信息，很快找到了那名票贩子。起初，对方百般抵赖，拒不承认自己收到了薛女士的钱，更不愿意退款。随后，民警对其进行了普法教育，并严正警告对方行为已涉嫌违法犯罪，现在迷途知返，为时未晚，最终成功为薛女士全额追回被骗钱款。事后，薛女士特地制作了一面锦旗送到派出所，对民警坚持不懈地工作表示感谢。

李文霞 葛小林